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Nessi Pál esete.
(A Gotterhalte a t. Házban.)

Az esztendő minden napjára esik 
katonai botrány, de ez a legújabb eset 
a leghallatlanabb és legfelháboritóbb, 
mert ez már a katonáék részéről meg­
szokott, a nemzeti önérzetet sértő bak­
lövéseket és ragaszkodásokat is felül­
múlja és a vért a magyar ember ar- 
czába kergeti, hogy a magyar nemzet 
egy az immunitás védelme alatt álló 
választott képviselőjét, azért mert mel­
lesleg szolgálaton kívüli honvéd had­
nagy is. most katonai becsületszék elé 
akarja állíttatni az első honvédkerület 
parancsnoka, még pedig bizonyosan 
felsőbb meghagyásból ? Miért ? Mert | 
Nessi Pál a kolozsvári Mátyás király. 
szobor leleplezése alkalmával az oda 
is betolakodott gyász Gotterhalte ellen 
a néppel együtt tüntetett, aminthogy 
magyar hazafitól, magyar képviselőtől 
várható is ez.

A „Gotterhalte“ nótázás ezen fel­
háborító botrányát, betetőzi a nemzet 
képviselőjéhez, Nessi Pálhoz intézett ka­
tonai irat,mely a mélyen tisztelt kormány I 
alá is forrót öntött. Pártkülönbség nél­
kül felháborította a képviselöház tag­
jait. A szappanbuborékot fúvó paktu- 
mos Széli Kálmánt pedig válságos

helyzetbe sodorta, mikor a katonai lét­
szám indokolatlan emelésének az erő 
szakolásával egyébként is szakításig fe­
szítették a császár madarak a türelem 
burját, akik a hóhérhimnusz esetének 
ilyen fölháboritó elörántásával és e 
miatt éppen á képviselöház egy tagjá­
nak hurokra fogásával, gyújtó csóvát 
dobtak a Széli Kálmán kormánya alá 
ásott puskaporos aknába. És Széli Kál­
mán sárgafekete zászlóstól, Gotterhal- 
testöl, katonai javaslatostól együtt re­
pülni fog, a miben pedig a hoppon- 
maradt császármadaraknak is aligha 
telik gyönyörűségük; mert azon lesz a 
magyar nemzet, hogy letörje a hal­
latlanul elvakmerösödölt kétfejű csoda­
madárnak mártírok vérétől piros szár­
nyát. Akkor aztán dudálhatják az ifjú 
csehek a —- Kotlerhaltét.

A mi pedig a Gotterhaltes eset­
nek az országház pénteki ülésén tör­
tént tárgyalását illeti, arról a követ­
kező teljesen tárgyilagos tudósítást 
hozzuk, mert hisz a tény magában 
véve is arczunkba kergeti a vért.

Ma a Gotledialte bevonult az uj kép­
visel öházba, a folyosókra és az üléstéréin 
boltozatai alá. Már az ülést megelőzőleg iz­
gatottan tárgyaltak a budapesti honvédkerü­
leti parancsnokságnak azt a hivatalos hatá­
rozatát, melyben értesíti Nessi Pál ország­

gyűlési képviselőt, mint szolgálaton kívüli 
; honvédhadnagyot, hogy azon ténye miatt, 
hogy a kolozsvári Mátyás-szobor lelepzése 
alkalmával a Gotterhalte eljátszása ellen 
tüntetett és állítólag eltűrte azt, hogy egy 

I rendőr bántalmazta, megindította ellene a 
becsületbirósági eljárást megelőző vizsgála- 

I tot. Ez az eset általános megdöbbenést 
keltett a Ház tagjai közt, mondhatni párt­
különbség nélkül. Komoly politikusok úgy 
vélekednek, hogy ezt a esetet nem lett 
volna szab ad most színre hozni, mi- 

1 kor a katonai javaslatok a tervbe vett 
. ujonczlétszám emelés miatt amúgy is nagy 
I a forrongó izgatottság, különösen a szélső- 
I balon. Más oldalról azt hangoztatták, hogy 
Nessi Pál, mint a magyar országgyűlés kül- 

! döttségének tagja vett részt a kolozsvári 
; ünnepségen, tehát ott bármit tett, azért sem- 
I miféle katonai bíróság által kérdőre nem 
Qbnható, mert ez egyenes megtámadása a 
magyar országgyűlés szuverenitásának. A 
inig az egyes pártok tagjai a folyosókon 

! tárgyalták az esetet, az izgatottság bevo­
nult az ülésterembe is. hol gróf Apponyi 
Albert elnök jelentette be, hogy Nessi Pál 
a már elmondott katonai eljárás miatt ma- 
netelmi jogának megsértését jelentette be 
előtte.

— Gyalázat ez az eljárás! zudult fel 
az egész ellenzék s a felháborodás hangjai 
egymást zúgták túl a teremben. Szinte izzó 
volt a hangulat, mikor Olay Lajos felállt és 
azt indítványozta, hogy ezt a minden ma­
gyar embert lelkében felháborító dolgot a 
mentelmi bizottság azonnal vegye tárgya­
lás alá.

— A katonaság állam az államban.

A magyar katona.
(Az Egyetértésből.) 

irta : Szabolcska Mihály,
Nem volna a világnak 
A magyar gyereknél : 
Gyöngyebb katonája,
Még a jó Isten is 
Büszkén nézne rája ;
Csak ne „kommandiroznák“ 
Rongy, idegen szóval . . . 
Csak vinnék a csatába 
Magyar lobogóval !
Nem volna a világnak 
A magyar gyereknél 
Gyöngyebb katonája !

S még sincsen a világnak 
A magyar gyereknél :
Árvább katonája,
A jó Isten csak 
Sirva nézhet rája.
„Abriktolnak“ belőle 
Osztrákmódi gépet,
Lelketlen fabábut, 
Ágyu-tölteléket ! . . .
— Jaj, nincsen a világnak,
A magyar gyereknél 
Árvább katonája !

Az aranyos had.
(Hajdú történet.)

Arany paszomántos posztó dolmányt, 
arany virágosán vésett pánczélt rendszerint 
nem igen viseltek a hajdú hadak. A kardok 
markolatát és hüvelyét sem rakatták tele 

; vert arannyal ; de még csak a csillagtnra- 
jossarkantyújuk is kovácsolt vasból volt. Nem 
külömben lövök csótárjának is hamarébb 
volt rézből, mint aranyból a csillagja és 
imhol rnéüis fordult olyan időjárás, mikor 
a vitéz hajdúság némely töredéke érdemel­
te ki az „aranyos had“ nevet.

Árnyékonkapdosó Homonnai György 
: ur volt az, ki dolmánynak való fáinlandis 
posztóval, nehéz aranyokkal édesgette zász 
lója aló a hajdúságot. Az erdélyi fejedelem 
székbe vágyakozott a dúsgazdag nagyur; de 
midőn Tarjáni Dömötör hajdú hadnagy az 

I esküvésnek formájából eszébe vette, hogy 
; mivégböl kívánná Homonnai György az ö 
i szolgálatát, hadát oszlatá, Homonnaitól 
íodébb állott; noha az ajándék posztóból 
I kiszabatta már u dolmányt és az ajándék i aranyok is ott csörgőitek hadnagy uram 
! tarsolyában . . .

De nem minden hajdukapitányok, had­
nagyok és főlegények utálták, pökik vala
Lapunk mai száma 12 oldalra terjed.

meg a Homonnai ur judásaranyát. Nevezet 
szerént különösebben a szoboszlói kapitány, 
a vitéz Fekete Péter kapitány volt az, a ki 
Homonnainuk száz. aranyérLadta oda lelkét és 
titokban csalogatta a többi hajdúkat is maga 
mellé. De miként az a sepsi Laczkó Máté 
uram krónikájában megvagyon Írva, nem 
maradott sokáig titok, mert uras bőven kel­
lett dugalni aranyakkal a Fekete Péter által 
hitegetett némely hajdú hadat, melyek gyü­
lekeztek valami busz zászlóaljával.

Arany kellett ezeknek. És Homonnai 
György ur a reménységet igen nagy áron vötte 
meg; mert immár számos gyönyörű ősi 
örök jószágit is vesztegette. A valót zálogo­
sította a nincsért. Kapdosott az árnyék után 
és mivel arannyal fizette e csábítgatott, hi­
tegetett hajduhadait, az ország hü fiai és a 
többi érdemes hajdúk, a kik becsületes hi­
tet tartottak Bethlen Gábcr fejedelem és az 
ország iránt, a nevetség okáért ezen Homon­
nai párti hadat nevezték „aranyos hadnak.“

Hamar porba hullott ennek az aranyos 
hadnak a dicsősége. A szoboszlai hajdúk ja­
vának már kapitányul sem kellett Fekete 
Péter, a ki ez 161Ú-ik esztendőnek junius 
havában, miként az széltire hallatszott, tit­
kon gyűjtött húsz zászlóalja hadával Ko- 
nyárdra ütött. Pedig Konyárdon is hajdúság
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— A katonaság megsértette a nemzet 
ezuverénitását.

— Ezt nem tűrjük ! harsogtak a szél­
sőbalon.

Végül Perczol Dezső, majd gróf Appo- 
nyi Albert nyugodtságra intő felszólalása 
után — melyben szintén hangoztatták az 
eset rendkívüli voltát — elhatározta a Ház, 
hogy a mentelmi bizottság e súlyos eset 
ügyeben nyomban kezdje meg működését s 
eljárásának eredményéről a jövő pénteki 
ülésen tegyen jelentést. Báró Fejérváry Gé­
za honvédelmi miniszter nem volt jelen az 
ülés e részén, de Széli Kálmán miniszterei 
nököt láthatólag kellemetlenül érintette ez 
eset. A Nessy-ügyben a kepviselöház egye­
lőre a következőket végezte:

(A becsületbirósági eljárás megindítása.)
Tegnap délelőtt egy honvédszázados 

jelent meg Nessi Pál országgyűlési képviselő 
lakásán, melyben Bihar altábornagy és ke­
rületi parancsnok tudatja Nessivel, hogy el­
lene, mint szolgálaton kívüli m. kir. hon­
védhadnagy ollen az osztrák néphimnusz 
elleni tüntetésért a becsületügyi előzetes el­
járást megindítja. Bihar altábornagy levele 
a következő :
M. kir. budapesti L honvédkerületi parancs­

nokság.
3886 szám.
1064 em kb.

Budapest, 190-. évi november hó 4-én.
Értesítem a hadnagy urat, miként a 

hadnagy ur ellen azon vad miatt — hon>y 
„midőn a Mátyás király szobrának Kolozs­
várott történt leleplezési ünnepélyéhez Ö 
cs. és aposto i Királyi Fensége képvisele­
tében a folyó évi október hó 11 én Ko­
lozsvárt megérkezett Ö cs. és kir. Fensége 
József Ágost föherczeg ur fogadtatásához 
a kolozsvári pályaudvarra kirendelt hon­
védzenekar. a magyar királyi honvédgya­
logság számára érvényben levő „Gyakor­
lati Szabályzat “ 65. pontjának második 
bekezdésében foglalt rendelkezéshez képest

lakozott, de az olyan pénzért kapható lelkű 
czenk még a testvéri sem kíméli. Éként 
Fekete Péter is az aranyos hadával a ko- 
nyárdi hajdúkra gyujtatta a falujokat és ta­
tárkurtán módjára minden cselédestül együtt 
vágatta a konyardi testvér hajdúkat és igy 
derült ki a Homonnai György gonosz szán­
déka, hogy miféle orszagpusztitásra gyűjtöt­
te az aranyos hadát; de az istelenségnek 
érdemelt jutalmát vovék . . . Mert hallá a 
konyárdi veszedelem hírét Petneházi István 
kapitány ur is, a ki, vigyázásából, az ország­
hoz hü többi hajdúsággal menten Fekete 
Péter aranyos hadára üte.

Az aranyos hadak erősen harczolának, 
de ráére a harezra a többi hajdúság is. Is 
tentelcn Fekete Pétert igen megverék. Mind 
az húsz aranyos selycmzászlaját veszítő. Az 
aranyos hada is szélnek széledt ; de maga 
Fekete Péter nehezen szalada el a számos 
sebek miatt.

Ezen sorsot érdemelte; mert titkon 
másnak ásván vermet, az árnyékon kapdo- 
só, fejedelemségre éhes, pápás Homonnai 
György ur gazdájával evyütt esett a verem 
be. És az aranyos had is csavargásban 
pusztult el. A becsületes hajduföldön min­
denütt kutyát uszítottak rájuk.

Szabad Hajdú.

a néphimnuszt játszotta, egy tömeg ember 
élén azokkal együtt a néphimnusz ellen 
zajosan tüntetett s midőn az ekként meg­
zavart rend fentartása czéljából közbelé­
pett rendőrség a zajongó tömeget szét­
oszlatni akarta, aközben a zajongó tömeg 
között egy rendőrközeg által tettlegesen 
bantalmaztatott“ — a mai napon hason 
szám alatt kelt rendelotemmel a becsület 
ügyi -.előleges tárgyalást elrendeltem s 
ennek foganatosítása czéljából a m. kii. 
79. honvéd gyalogdandár becsületügyi vá 
hsztmányát biztom meg.

Bihar altábornagy s. k. 
kerületi parancsnok.

Tekintetes
Nessi Pál

szolgálaton kívül víszonybeli m. kir. honvéd 
hadnagy urnák. Budapest.

(Vihar a t. Házban )
Gróf Apponyí Albert elnök : Jelentést 

kell tennem a »épviseiöháznak. Nessi Pál 
képviselő ur engem értesített arról, hogy a 
budapesti magyar királyi első honvédkerületi 
parancsnokság, bizonyos, a képviselöhazuak 
a Mátyás király szobor leleplezéséhez me 
nesziett küldöttségben való eljárása alkal­
mából előfordult események folytán ellene 
becsületbirósági eljárást indított meg. (Zajos 
felkiáltások a szélsőbaloldalon. Ez gyalázat ! 
Disznóság ! Folyton tartó nagy zaj. Elnök 
csenget.)

Csávolszky Lajos : Egyszerűen szemte­
lenség ! (Folytontartó nagy zaj a szélsöbal- 
oldalon. Elnök csenget.)

Kubik Béla : Ehhez pofa kell ! (Zaj.)
Elnök: Csendet kerek, t. képviselő urak. 

A nevezett képviselő ur ezt nekem, mint 
mentelmi jogának sértését (Igaz ! ügy van !

I a szélsöba.oldalon.) jelentette be. A ház­
szabályok értelmében ez az ügy vita nélkül 
áttétetik a mentelmi bizottsághoz. (Nagy zaj 
és ellentmondások a szelsöbaloldalon. He­
lyeslés a jobboldalon.)

Olay Lajos : Kérem, in aj t én felolva­
som a házszabályok erre vonatkozó szaka­
szát. (Halljuk ! Halljuk ! a szelsöbaloldalon.)

Elnök (csenget): Engedőimet kérek ! A 
házszabályok 188. § ának második bekez­
dése következőleg szól: (Folytontartó nagy 
zaj a szélsöbaloldalon. Halljuk ! Halljuk ! 
(jobbfelöl.)

Hentaller Lajos : ügy sem tárgyalunk 
addig, amíg ebben nem csinálnak rendet ! 
(Nagy zaj. Elnök csenget.)

Elnök : Engedőimet kérek ! A házsza­
bályok 188. §-a második bekezdésében eze­
ket találjuk (olvassa): Ha a mentelmi jogba 
ütköző cselekmény a háznak valamely tagja 
által nyílt h ősben bejelentik, az ügy a Ház 
tudomására hozatván, az minden vita nélkül 
a mentelmi bizottsághoz utasítandó, mely 
esetben a Ház mentelmi bizottsága jelentés­
tételére záros határidőt tűzhet ki.

Olay Lajos: A házszabályokhoz kérek
szót.

Elnök .’ Kérem !
Olay Lajos : T. képviselöház ! (Hall­

juk ! Halljuk ! a baloldalon.) Én a házsza­
bályok világos rendelkezése alapján indít­
ványt akarok tenni; (Élénk helyeslés.) ehhez 
nekem teljes jogom van a házszabályok 
alapján. (Úgy van! ügy van ! a szélsöbal­
oldalon.) T. képviselöház ! (Halljuk ! Hall 
juk I) itt egy rendkívüli jelenséggel állunk
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szemközt. (Igaz f ügy van ! a szélsöbalolda­
lon.) A katonaság állam az államban, (Úgy 
van I ügy van ! a szélsőbaloldalon.) a ka­
tonaság a képviselőház számos tagjának mű­
ködését lehetetlenné akarja tenni. (Zajos fel­
kiáltások a szélsőbaloldalon : Úgy van I 
Igaz l Terrorizálni akar ! Elnök csenget.) 
Lehet-e ennek a képviselöháznak katona 
tagja ? Én azt hiszem, hogy az, aki komo­
lyan gondolkozik, aki a Ház tekintélyét ko­
molyan veszi, lehetetlen, hogy velem egyet 
ne értsen abban, hogy katona ember iin­
kompatibilis, katona ember ennek a Háznak 
tagja nem lehet f (Igaz 1 Úgy van ! a szél­
söbaloldalon.)

En azonban megfordítom a dolgot és 
azt mondom, hogy igenis lehet, de a kato­
náknak nem szabad a Ház souverain jogát 
megsérteni. (Úgy van ! a szélsöbaloldalon.) 
A képviselőháznak ott egy küldöttsége je­
lent meg, Nessi Pál ennek a küldöttségnek 
v( lt tagja. (Úgy van 1 a szélsőbaloldalon.) 
Itt tehat a katona urak a képviselöházat 
magát sértették meg és nem Nessi Pál sze­
mélyét, mert itten egy küldöttség tagjának 
az eljárását merik a katona urak bírálat 
tárgyává tenni. (Igaz ! Úgy van í a szélsö­
baloldalon.) Ez teljes lehetetlenség. Ez a 
mentelmi jognak olyan flagrans megsértése, 
hogy ezt a képviselőház egy perczig sem 
tűrheti. (Úgy van ! a szélsőbaloldalon.)

Ennélfogva bátor vagyok indítványoz­
ni, hogy a házszabályok értelmében intéz­
kedjek a Ház, hogy a mentelmi bizottság 
haladéktalanul, (Felkiáltások a szélsöbalol­
dalon : Rögtön I) ezt en nem kívánom, de 
még az ülés folyama alatt vagy délután ok­
vetlenül tartson ülést és már a holnapi na­
pon tegyen a Háznak jelentést, hogy az or­
szág megnyugtattassék és az ország lássa, 
hogy a képviselőház és ez a nemzet nem 
fogja tovább tűrni a katonák túlkapásait. 
(Élénk helyeslés a szélsöbaloldalon.) A ház­
szabályok értelmében jogos ezen indítvá­
nyom, amelyet ezennel a Ház elé terjesz­
tek. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon )

Elnök : Én azt hiszem, hogy további 
vitának helye nincs. (Helyesles,) Ennek 
folytán először talán az iránt kell megkér­
deznem a t. Házat, hogy elfogadja-e Olay 
Lajos képviselő ur indítványának azt az 
elvi részét, hogy a Ház mentelmi bizott­
ságnak ezen ügyben záros határidőt tűzzön 
ki ? (Felkiáltások : Elfogadjuk !)

Ami azonban az időt illeti, amelyet a 
képviselő ur kitüzetni kíván, tekintettel ar­
ra, hogy esetleg bizonyítékokat is kell be­
szerezni, az én nézetem szerint tényleg na­
gyon rövid. (Úgy van ! jobbfelöl.) Ennél­
fogva a jövő hétnek pénteki napját tarta­
nám határidőül kitüzendönek. (Zaj a szélsö­
baloldalon.)

Olay Lajos : Tökéletesen igaza van a 
t. elnök urnák, hogy ez a kérdés olyan fon­
tos, hogy itten esetleg minden bizonyítékot 
be kell szerezni. Azonban a mentelmi bi­
zottság van jogosítva annak meghatározá 
sara, hogy miféle bizonyítékokra, mifele 
adatokra van szükség. (Úgy van ! a szélső 
baloldalon.) A mentelmi bizottságnak igenis 
haladéktalanul kell ebben a fontos dolog­
ban ülést tartam ; a bizottság pedig, amely­
nek én is szerény tagja vagyok, maga fogja 
elhatározni, hogy milyen bizonyítékokra 
van szüksége. A Ház tehát kimondhatja 
azt, hogy legkésőbb három nap alatt köte­
les a mentelmi bizottság eljárását befejezni

Az „Arany Bika11
szállodabeli felszerelések és berende­
zések elárusitása folyton tart. Ezen 
körülményre ezúttal is a n. é. közönség 

figyelmét felhívja
a bérlőtársaság-
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és u Háznak jelentését előterjeszteni, (El- 
lemnondások jobbfelöl.) de azért az ülést 
még ma meg kell tartania, (ügy van ! a 
szélsöbaloldalon.)

Elnök : Perczel Dezső képviselő ur mint 
a mentelmi bizottság elnöke kivárt ezen kül­
déshez hozzászólani.

Perczel Dezső : kérem a t. Házat, mél 
tóztassek ahhoz hozzájárulni, amit az el­
nök proponál, hogy a jelentés előterjeszté­
sének határideje a jövő hét pénteki na piá­
jára tűzessék ki. (Helyeslés jobbfelöl.) A do­
log fontos és ennek praeczipitálni nem áll 
hat erdekeben sem a Háznak, sem az illető 
képviselőnek.

01 ay bajos : Nem bánom, belenyug 
szom a nyolcz napba is. Mondja ki a Ház, 
hogy a jelentés beterjesztése után ez a fon­
tos ügy a Házban azonnal tárgyaltatni fog, 
hogy a nemzet a dolog felöl kétségtelen ne 
maradjon. (Élénk helyeslés a szélsőbalolda­
lon) Ezzel a kiegészítéssel hajlandó vagyok 
a mentelmi bizottság t. elnökének indítvá­
nyát elfogadni.

Elnök : T. ház ! Azt hiszem, a most 
történtekből mindenki láthatja, hogy a Ház 
egyik oldalán sem lorog fenn szándék arra, 
hogy az ügy bármiképp is elodáztassek, mert 
minden érdekelt tényezőnek egyaránt ér­
deké, hogy mentül gyorsabban átessünk 
azon. (Helyesles.)

Arra nézve pedig, hogy az ügyet rög­
tön tárgyaljuk é avagy a szabályszerű három 
nap közbevetésével : méltóztassék a jövő 
pénteki ülésnek tartani fenn a döntést, a 
melyen ezen bizottsági jelentés elő fog ter­
jesztetni. (Élénk helyesles.)

A képviselők a lehető leghadseregelk- 
nesebh hangulatban oszlottak szét.

Az igazság és a tanári kar 
tekintélye.

(A kollégiumi esetből kifolyólag.)
Az ős kollégium homlokzatára az is 

fel vau írva, hogy az közpénzen, az áldozat­
kész reformátusok adakozásából épült. Ma 
is csak a református magyarság áldozatkész­
sége biztosítja fennállását, további széf) fej­
lesztései, azért a ,mi iskolánkéban történ­
tekhez hozzászólani mindnyájunknak jogunk 
van, süt kötelességünk is.

Jelen esetben ilyen kötelességet tel­
jesítek, annyival inkább, mert mar más 
lapok is tárgyalták az esetet.

Megdöbbentő hirek hallatszanak a mi 
iskolánk fala közül. Megdöbbentő tünetek 
mutatkoznak a mi iskolánk fala közölt. És 
a tapintatos orvoslás helyett mégis a valódi 
vagy vélt sebek erőszakos mergesilését kell 
tapasztalnom, mely veszedelmes elfajulások­
kal fenyeget, mert az újabban felburjánzó 
irányzat a nemes tanulóifjúság békés együtt 
élését lenyegeli.

Utat nyit a polgári társadalmunkat is 
sajnosén szaggató osztálygőgnek. Különféle 
mételyt olt az ifjak leikébe, a miktől pedig, 
a tanáraink atyai vezetése mellett, legalább 
az iskola padjában óva szeretnék látni 
őket.

A gyűlölködésig, az üldözésig elfajult 
viszálykodás magva a Jogász Segélyző Egy­
eli választások idejéből csirádzott ki és fej­
lődött ki olyan mérges tüskévé, amely tiszta 
ifjú lelkeknek hitét, eszményeit szaggatja 
szét.
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Ez tovább nem tűrhető, legalább a mi 
iskolánkban nem tűrhető tovább.

Az akadémiai ifjúság egyik legjelesebb 
t'gját. a főiskolai Irodalmi Társaság elnö­
két, Nagy Sándor joghallgatót az ifjak egy- 
része, a Jogász Segítő Egyesület legutóbb 
tartott közgyűlésén, szavazattöbbséggel ho­
zott határozatával, bécsületszék elé akarja 
hurczoltatni ? Ezen ifjak nem fontolták meg 
a határozatot.

Mert az én legjobb tudomásom szerint a 
panaszolt sértést sem az egyes tanár, sem az 
akadémiai tanárság tekintélye ellen nem kö­
vette el Nagy Sándor. Mégis miután a hajá­
nál fogva elövonszolt és töltött káposztaként 
felmelegitett panaszt, nevezett jogász ellen 
először elejtette az akadémiai igazgató, sőt 
ekkor a panaszos tanár is visszavontaazt, most 
újabban Nagy Sándor jogász ellen, állítólag 
a tanári kar tekintélyén ejtett sértés miatt 
indítottak igazi hajszát. Ugyanis öt, most 
már az igazgató is megdorgálta és az if­
jak egyrésze pedig (olyan ülésen, hol az ér­
dekelt tanár maga is jelen volt) a becsület- 
szék elé való hurczoltatás mellett határo 
zott; a mely határozat azon melegében a 
kollégiumi ifjúság elkeseredett zömének olyan 
tüntetését hivta ki, mely tüntetés aligha volt 
kedvező az állítólagosán sértett tanári tekin­
télyre és mely nyílt szakadást készít elő az 
ifjak között is.

Ennek azomban nem szabad megtör­
ténni. Mert a mi iskolánkban, a refor­
mátus magyarság fillérein fel tartott fő­
iskolában, semmiféle klikk-uralomnak, sem­
miféle üldözésnek, semmifele osztalygőg- 
nek, kegy osztogatásnak, de még pár­
bajra hivogatásnak sincs helye. Itt minden 
becsületes diák egyforma. Kell, hogy testvér 
legyen mindnyája. Egyedül csak a tehetség, 
a tudás lehet az, a mi kiemelheti, de ekkor 
sem egymás fölé emeli a református diákot; 
kik az életbe kikerülve hivatva vannak édes 
hazánk és szeretett egyházunk javára kar­

öltve küzdeni.
Azért tehát ismétlem, hogy az ifjúság 

közötti áldatlan szakadást tovább már nem 
szabad tépni, a gyülölséget, a bosszút ki kell 
a telkekből vetni. És a tekintélyére féltékeny 
tanári kar ezt igazán csak akkor óvhatja 
meg, ha az igazsággal egyesíti a szelíd ta­
pintatot, az atyai szeretet, melyre a kated­
rából nem ritkán szoktak hivatkozni, minden 
további vukhujszának véget vet és szerető igaz­
ságosságával igyekezik azifjakra hatni,kik kö­
zül megbocsáthatatlan volnaelüldözni az olyan 
jeles, önérzetes tanulót, milyen Nagy Sándor; 
kit az én legjobb meggyőződésem szerint 
méltatlanul értek a támadások, melyek ru­
góit a nyilvánosság előtt feszegetni nem tar­
tanám üdvösnek.

Ezt nem is akarom, hanem inkább hogy 
tanárok és ifjak becsüljék meg, szeressék 
egymást és éljenek békében mindnyájan 
nemes és szép hivatásoknak.

Ifjabb Móricz Pál.

A Csokonai-kör újabb 
ereklyéi.

(Lilla egy felségfolyamodványa és egy név­
aláírásos nyilatkozata.)

A Csokonai kör gyűjteménye ismét két 
újabb, érdekes és becses Írással gyarapodik 
(vajha meg is nyithatnék már azt a Cso-
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konai-házat is a gyűjtemények befogadá­
sára !). Debreczennek és a Csokonai-kul- 
tusznak egyik figyelmes, kedves barátja, 
Liszkay Jenő igazságügyi miniszteri taná­
csos, ki a hires emlékű és érdemű Liszkay 
egyházi Írónknak, jeles esperesnek a fia és 
Csokonay Lillájának is leszármazás utján 
rokona, küldötte ezeket az érdekes írásokat 
egy, a Komlóssy elnökhöz intézett levél 
kíséretében.

Nagyon érdekesek a miniszteri taná­
csosnak, ki kálvinista egyházunknak jeles 
és hű fia is egyszemélyben, Debreczenre vo­
natkozó visszaemlékezései, megjegyzései is, 
mert azokból az igaz szeretet sugárzik ki, 
melyre büszkék lehetünk. Ugyanis a levélban 
egyebek közt az ven írva:

,Az igaz, hogy a múlt század közé­
péig a Dunámul gyakrabban érintkezett Deb- 
reczennel s anyai szép apám testvére Czike 
Ferencz 1805-ben lett végrendeleteben még 
Így szól :

,A debreczeni, mint hazánkban föcol- 
legiumra hagyok 500 Rh. forintot“, s a ko­
máromi diák legtöbbnyire gyalog könnyű 
szerrel eljutott Debreczenbe, de hát mióta 
a vasutat kitalálták : Dubreczen is m e s z- 
szebb esik Komáromhoz ... Ha messze 
vagyunk is Dcbreczentöl, mindig szivünk 
egész melegével gondolunk vissza a nagy 
magyar és kálvinista metropolisra s annak 
kivaló főiskolájára, melynek emlőin szívták 
apáink magukba a hazaSság és igaz 
vallás tanait.

A nyáron Komáromban régi családi 
iratok közt kutatván, reaakadtam Vajda Ju­
lianna Csokonai Lillájának egy felség folya­
modványára, melyet bár nem maga irt alá, 
de tartalmánál fogva nem érdektelen, s 
ugyanannak egy nyilatkozatára, melyen már 
sajátkezű alairása található.“

Liszkay Jenő ezen két érdekes okmányt 
a legnagyobb örömmel ajánlja fel a Cso- 
konai-körnek, a melyekért a közönség ér- 
széröl is küszönetünket fejezzük ki Debre- 
czen ezen kiváló barátjának. A két fakult 
okmányból, melyekből az tűnik ki, hogy ké­
sőbb Csokonai Lillájának sok ügye-baja volt.

A költő által a felhők közé emelt Lil­
lának, ki közben beiegeskedett is, de később 
még „Isten jóvoltából“ hosszú életet számí­
tott magának, anyagi javainak védelmezése 
közben még „Császári s királyi fölszentelt 
apostoli Fenség Legkegyelmesebb Urunkhoz“ 
is terdhajlva esedezvén kellett fordulni 
Vajda Juliannának, Vegh Mihály, a" Komá­
romi Egyházvidék öspöröse s mocsi Lel­
kész nejének, hogy az első elhalt férjé, né­
hai Lévai Istvány által 1840 ben, 27 ápr. 
tett, annak ellent mondott végrendeletet a 
király semmisítse meg.“

Vajon megsemmisítette e a király a 
végrendelkezést, nem tudjuk, de bizonyos, 
hogy Lillának az első férj öröksége miatt 
a neszméli Lávái családdal sok kellemet­
lensége volt. A család a rosszul értelmezett 
végrendelet következtében az almás! jószá­
got, almás! házat és szőlőt és egyéb va­
gyont magának akarja még a Lilla hol­
ta előtt tulajdonítani, holott a Lilla által 
kiadott, a Vajda Julianna határozott, olvas­
ható kerek betűivel aláirt „Nyilatkozatában 
idézett végrendeleti kifejezés szerint igy kell 
érteni :

Fiók
raktárak

Michelstädter U,Ada
— Kizárólag czipö raktár. Bevésett szabott árak. =

Debreczen, Piacz-ntcza 40 sz. alatt, a Hungáriával szemben.
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„Minthogy azért a mi a végrendelet 
1-ső pontja alatt a Komáromi házról mon­
datik feleségem halála után 
hagyom és rendelem“ — azt min- 
den egyenes lélekkel itélőnek, az almási 
házról és szőlőről is kell érteni : tehát a 
lévaiak.

V vagy várjanak még körülbelül 20 
évekig, meddig t. i. az alól Írott még Isten 
jóvoltából élhet és akkor szálljon reájuk az 
almási jószág mindenestől, amint az talál­
tatni fog, vagy ha az nékik hosszú időnek 
tetszik : az alólirtt

2) a kertaljai szőlőt, jelen évi szüret 
után (mert a költség az övé) minden ott le­
vő edényekkel együtt, azonnal általadja, de 
úgy hogy ezen esetben az almási ház alól- 
irtté legyen örökösen ahoz többé a lévaiak 
semmi jogokat no tartsák, hanem akkor s 
annak adhassa el, mikor is kinek akarja. 
Vagy ha ezt sem tennék,

' 3) a 600 pengő forint móringot, de 
nem részenként, s valamikor akkor, hanem 
folyó esztendő végéig ogv summában fizes­
sék meg, s akkor mind a háznak épülete, 
mint a szőlő, a lévaiaké legyen örökösen.

Ezen pontok alatt, nem tekintvén sok 
méltatlan hurczoltatását és keserittetését, 
kész velők egyezésre lépni.

Mocs aug 1-sőjén, 1847
Vajda Julianna.

zete.
Egy költő eszményének 
Lillát a porba húzzák a

szomorú vég 
világi bajok.

hózat iró dr. 6uthi Soma, ezúttal mint nem 
kevésbbé jeles védőügyvéd szerepelt és foly­
tonos derültség közepette mondotta el a kö­
vetkező pompás, szatirikus védöbeszédet a 
szegény Operette szerző jelenlétében.

„A magyar zeneirodalomnak három 
klasszikus alkotása van, az egyik Erkel Fe- 
rencz .Bánk bán“-ja, a másik ugyancsak 
Erkel „Hunyadi László “-ja, és a harmadik 
Fehér Jenő „Katalin*-ja. Legalább ha a 
reklámokból lehet következtetnünk, minden 
zeneirodalmi mű eltörpül a „Katalin“ mel­
lett. Sietett előadni a vidék, a külföld a 
szenzácziós darabot. A folyóiratok a szerzők 
arczképeit hozták. Rendeztek bankettet 
nyakra- őre a szerzők, az igazgató, a prima­
donna, a karmester és a közönség tisztele 
téré és a színházi körökben nagyon jól 
tudják, hogy a magánvádló költségén elfo­
gyasztott pezsgős vacsorák ára jóval meg­
haladja a „Katalin“ összes tantiómjeit. A 
Kossuth Lajos utczai és Andrássy úti zene- 
kereskedők kirakatai elől a rendőrségnek 
kellett elkergetni azt az óriási népcsődületet, 
mely nem tudott betelni a szerző fotográfiá­
jának bámulatával. És társadalmi, vagy po 
litikai szenzácziók eltörpültek a „Katalin“ 
mellett, mely amint azt a fömagánvádló 
úrtól az imént hallottuk — immár megtette 
hóditó körútját a müveit Nyugaton is.

Mindezt pedig azért bocsátottam előre, 
hogy emelt fővel és büszkén kijelenthessem 
hogy a „Katalin“ dicsőítéséből kivette a ré­
szét a „Pesti Napló“, ahol Nagy Endre ur,

Fehér Jenő csakugyan, annyira kereste vol­
na a b csületét, akkor az ellen a debrecze- 
ni újság ellen indított volna sajtópört, mely 
a bántó hirt eredetileg hozta. (Ótmegindította 
a sajtópört. Szerk.) De Fehér Jenő csak 
Nagy Endrét pörölto ok nélkül vagy leg­
alább is nem abból az okból, amiért porolni 
szokás. Épp ezért kéri a védő Nagy Endre 
fölmentését.

Majd csodálkozásának adott kifejezést 
hogy miért emelt Fehér Jenő éppen csak a 
Tarka krónika ellen vádat, holott ez a hir meg­
jelent a többi lapokban is, csakhogy sehol 
másutt nem kísérték oly jóakaró kommen 
tárral. Ebből valószínűnek latja, hogy éppen 
a bizonyítástól félt Fehér Jenő, bármily 
büszke önérzettel hangsúlyozza is most,hogy 
e bizonyítást kitárt mellel várja. Kéri vé- 
deneze felmentését.

Gál Jenő reflektált e védbeszédre, do 
oly módón, hogy Zsitvay elnök kénytelen 
volt öl félbeszakítani. Aztán szemére ve­
tette a vadló ügyvéd Cuthi Somának, hogy 
most mily gúnyos hangon beszél a „Kata­
lin“ zenéjéről, holott az előadások alatt 
magának Feher Jenőnek dicsérte azt a leg­
nagyobb clragadtatassal.

Guthi Soma : Tekintetes sajtóbiroság 1 
Igen csodálkozom, hogy a panaszos képvi­
selője most tálalja gúnyosnak a beszédemet, 
amikor ócsárloin a „Katalin“ zenéjét és 
nem akkor, mikor dicsértem azt. Pedig a 
dolog fordítva áll : én most beszéltem egész 
komolyan, és akkor gúnyolódtam, amikor

vádlott dolgozik, a kit a dicsőség fényé-1 megdicsértem a darabot. (Derültség.)

Sajtópör a „Katalin“ miatt.
Tarka krónika.)

Érdekes sajtópöre volt a Pesti Napló 
egyik jeles munkatársának. Nagy Endrének 
azon ügyből kifolyólag, mely miatt a Deb- 
reczen t is sajtóperrel fenyegeti Fehér Jenő, 
a „Katalin“ ezitnü operettének társszerzője. 
Ugyanis a „Debreczen“ nek közleménye nyo­
mán, melyben mi minden rosszakarat nél­
kül, a szerzők figyelmének felhívása czéljá- 
ból és a szerintünk rajok legfontosabb ügy 
tisztázásáért az operette állítólagos plagizá- 
lásának vadját közöltük (mert azt nyíltan 
hangoztattak), Nagy Endre a Pesti Napló 
„Tarka krónika“ rovatában tréfás közle­
ményt irt.

Azonban Fehér Jenő nem vette tréfára 
az ötletes, humoros czikket, hanem e miatt 
sajtó port indított Nagy Endre ellen. E nem 
mindennapi sajtóperben Ítélkezett a buda­
pesti oiróság, melynek ítélete előre veti fé­
nyét Debreczenbe is, hol még nem érett 
ítéletre az ügyben, a „Debreczen* ellen indí­
tott sajtó por.

A budapesti ítélet nem volt kedvező 
a panaszos Fehér Jenő és noha mi nem 
vagyunk kárörveudök, bizonyos derültség 
nélkül nem közölhetjük a Pesti Naplónak a 
porról hozott tudósítása nohány részletét. 
Az olvasók Ítéljék meg vajon van-e okunk 
ezen derültségre ?

Ugyanis a vádlott Nagy Endre a sajtó 
por lefolyásáról adott részletes tudósítást a 
tréfás „Tarka Rovat*-ban közli és felette jó­
ízű sorokkal vezeti be.

A tudósítás további részéből megtud­
juk, hogy a tárgyaláson panaszos Fehér Jenő 
a jogképviselővel jelent meg. Kihallgatták a 
vádlottat is. Vád beszédet mondott a pana 
szos képviselője is, amely után a jeles bo­

bén sütkérező zeneköltő ma sajtó utján el­
követett rágalmazás, illetőleg becsületsértés 
miatt szigorúan megbüntetni kér. Én, foly­
tatta a védő, a maganvádló urat jól isme 
rém. Éppen azért azt hiszem, hogy ö ezzel 
a sajtóperrel nem Nagy Endrének akart ár­
tani, hanem Katalinnak használni. Fehér ur 
nem panaszkodik, hanem dicsekszik. Ez a 
sajtópür nem egyéb, mint egy újabb nagy 
reklám. A magánvádló az imént azt állította, 
hogy az inkriminál czikk valódisága esetén 
közmegvetésnek volna kitéve. Tagadom. Ott 
a Mária Valéria-utczai tőzsdén, ahová a 
magánvádló urat hivatása es foglalkozása 
köti és ahol oly szerencsés kötéseket csinál, 
óriási módon felszökik a renoméja és még 
abban az esetben is, ha az a debreczeni 
újság igazat irt volna, a legöregebb börziá- 
nerek is tisztelettel és csodálattal emelnének 
előtte kalapot. Tehát közmegvetésröl szó 
sincs. Ami mar most az ügy érdemét illeti, 
hangsúlyoznom kell, hogy Nagy Endre ur 
sem a becsületsértés, sem a rágalmazás vét­
ségét nem követte el, mert aki a kérdéses 
Tarka krónikát végig futja, már az első pil­
lanatban is meggyőződhetik arrói, hogy 
Nagy Endre a magánvádló urat nemcsak hogy 
nem akarta megrágalmazni, de egyenesen 
oltalmába vette öt.

Különben Fejér Jenő maga is bizo­
nyosan elismeri, hogy munkája nem eredeti, 
aminek talán nem egészen ö az oka, mert 
mindnyájan tudtuk, hogy az operettet nem 
ö hangszerelte sőt az egyes dallamokat sem 
foglalta hangjegyekbe, hanem a nagyrészét 
e 1 f ü t y ö 1 t e vagy elénekelte Barna 
Izsónak, aki ezekből aztán szépen megcsi­
nálta az egész partitúrát. Ez azonban nem 
von le Fehér Jenő ur érdemeiből semmit, 
mert végre is, a fütyülni tudás művészete 
sem megvetendő. Wagner Richárdról pél­
dául mindnyájan tudjuk, hogy nem tudott 
fütyülni. A védő még rámutatott, hogy ha

Végül Nagy Endre szólott még néhány 
szót, kifejtve, hogy Fehér Jenő ur akkor, 
amikor a lapok napról-napra hoztak a túl­
zott, valóságnak meg nem felelő kommüni­
kéket, akkor aradozo hálával beszélt a sajtó 
szent hivatásáról. Mig most, amikor egyet­
len közlemény kelletlenül érintette, egy­
szerre megfordult a véleménye.

A bíróság rövid tanácskozás után Nagy 
Endréi fölmentette a vad alól és Fehér Je 
nőt, mint pervesztes félt, oz összes költségek 
megfizetésében elmarasztalta,

Zsitvay elnök gyönyörűen megkompo­
nált indokolássál kisérte az Ítéletet :

A panaszost, úgymond, a szerzők 
ismeretes erzekenykedese vezette ide. — A 
nyilvánosság szereplésére vágyó emberek 
mohó örömmel élvezik a dicséretet, bármely 
forrásból kapják, de nyomban érzékennyé 
válnak, amikor a kritika kétélű fegyvere 
ellenük fordul. Csakis a panaszos érzékeny­
sége láthatott sértő szándékot e közlemény­
ben. A niróság objektiv zeniével azonban 
konstatálta, hogy e közlemény egyetlen sza­
va sem lépte túl a jogos kritika határait és 
mindvégig megmaradt tárgyilagosnak.

NAPI HÍREK.
Isteni tiszteletek.

Holnap vasárnap az isteni tiszteletek 
az ev. ref, templomokban a következő sor­
rendben tartatnak meg : Nagytemplomban : 
Jánosi Zoltán lelkész, kisteinptomban : Csighy 
Andor s. lelkész Ujtemplomban : Sáfrány 
Lajos s. lelkész, Ispotályban : Mitrovics Gyula 
lelkész, Csapókerti ima házban : Kovács Já­
nos népisk. felügyelő.

Az ágost. hitv. ev, templomban d. o. 
10 órakor az istonltiszteletet Máté Károly 
hitoktató végzi. _

Karácsonyi és Újévi ajándéknak
Tisztelettel

a legtökéletesebb fényképek Harth Gusztáv
Úgyszintén ajánlja a t. ez. tisztviselő uraknak aFCZképCS Iga­

zolványhoz szükséges fényképeket a legelőnyösebb árban.

Harth Gusztáv fényképész. Debreczen, piacz-ntcza 34.
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Jánosi Zoltán beköszöntője.
A dcbreczeni nagy templom uj lelké­

sze Jánosi Zoltán ev. ref. lelkész vasárnap 
délelőtt tartja a beköszöntőjét a mgytemp­
lomban. Erre vonatkozólag a következő hi­
vatalos értesítést vettük a presbitérium el­
nökségétől :

Folyó évi november hó 9-én — Va­
sárnap — délelőtt, nt. Jánosi Zoltán lelkész 
ur tartja beköszöntő beszédjét a nagyternp 
lomban; istenitisztelet után a presbyterium 
az egyház tanácstermében gyűl össze, hogy 
az uj lelkész urat hivatalba lépése kezde­
tén fogadja és üdvözölje.

Kossuth párti ünnep Hajdúszoboszlón.
Holnap vasárnap délelőtt fogják Haj­

dúszoboszlón a függetlenségi és 48 as Kos- 
suth-kört nagy ünnepélyességek közölt fela­
vatni. Ez alkalommal fogja megtartani be­
számolóját a kerület képviselője Kovács 
Gyula is. A Kossuth kör felavatására Hajdú 
szoboszlóra érkeznek dr. Tóth JJanos alel 
nők vezetése alatt Kubik Béla, dr. Bakonyi 
Samu, dr. Benedek Janos, Pichler Győző, Rá­
kosi V. Papp Elek. dr. Mezössy Béla, Gaal S. 
Leszkay Gyula, Uray Imre, Káliéy Leopold 
országgyűlési képviselők, továbbá Debreczen, 
Böszörmény, Nanas, Had ház, Nádudvar, 
Balmazújváros, Kaba, Püspökladány, Földes, 
Szovath, Vámospércs, Tetétlen, Mikepércs 
küldötiségei. Az ünnepély iránt vidékszerte 
nagy érdeklődés nyilvánul. Eddig 125 ven­
dég érkezése lett bejelentve a szoboszlói 
füg. és 48-as Kossuth-párt intózőségénél. 
Felavató beszédet dr. Baltazár Dezső ev. ref. 
lelkész tart. Déli 1 órakor 500 teritékü ban­
kett lesz a vendégek tiszteletére. Este nagy 
tanezmulatság.

Thaly Kálmán személyeskérdése.
A mi szeretve tisztelt kuruezve- 

zérütik és követünk doktor Thaly Kál­
mán is felszólalt, még pedig személyes 
kérdésben, a ház pénteki ülésén. Egy 
izeden, oktondi közbeszólás indította 
a kiváló magyar tudós képviselőt, nagy 
Rákóczi Ferencz korának aranypennás 
iródiákját a rövid személyes szóra. Ugya­
nis ThalyKálmán az izeden közbeszóló­
nak azt felelte vissza igazi nemes 
kuruez önérzettel :

— Én szeretném Bécset kirabolni, 
bogy a magyar kincseket onnan haza­
hozzam.

A szeretve tisztelt vezérférfiunak, 
ezen közbeszólása kimaradt a napló­
ból és felszólalásával Thaly Kálmán 
ezt akarta konstatálni.

Adja Isten, hogy mielőbb való 
süljék meg ősz kuruez követünknek e 
kívánsága és hogy az osztrákok által 
elrabolt nemzeti kincseinket, a magyar 
királlyal együtt, mielőbb hazahozhassuk 
Bécsböl. Akkor lesz csak igazán ünnep 
a magyar földön, noha jól tudjuk, 
111 ég másik királyi palotát és kincstárt 
■s kell építeni a századokon át rablóit 
kincseink befogadására.

A .Székely Társaság“
karácsonyi Bazárt rendező bizottsága f. é. 
november hó 9 én d. e. 10 órakor a „Jo­
gász és Tisztviselő kör“ helyiségében gyű­
lést tarl, a melyre a rendező bizottság tag­
jait ez utón is meghívja az elnökség.

Munkamegosztás a tanács tagjai között.
A tanács a polgármester elnöklésével 

ma délelőtt 10 órakor értekezletet tartott. 
Két óra hosszat tartott ez az értekezlet, 
melyen a felett folyt a vita, hogyan is osz- 
szák meg az 5 tanácsnok között a főjegyző 
bevonásával a meglevő 6 ügyosztályt. 
Végül két indítványt tettek, — egyiket 
Oláh Károly tette, ki azt indítvá­
nyozta, mondja ki a tanács, hogy az ö 
nézete szerint föltétlenül szükség van 
a tanácsnoki állásra, és ennek fentartását 
óhajtandóndónak is véli, de amennyiben a 
szervezeti szabályzaton módosítására kikül­
dött bizottság ragaszkodik az 5 tanácsnoki 
álláshoz, közérdekből kívánatosnak tartja, 
hogy a közművelődési ügyosztály ne dara- 
boltassék el, hanem ezt az ügyosztályt ve­
zesse a főjegyző, a melléje beosztott két 
jegyző és esetleg még egy gyakornok segít­
ségével. (Hat meg egy pitty-palatty madár 
nem kenu, a mely a munkára buzdítaná az 
arakat ? Szerk.) Ezzel szemben Komlóssy 
Arthur föjegyö azt indítványozta, hegy 
a közművelődési osztály két legfontosabb 
része, a közművelődési és a szinügyek bí­
zassanak a főjegyzőre, a többi ügyek pedig 
osztassanak meg két aljegyző között. A 
tanácsi értekezlet eredménye az lett, hogy 
Oláh Károly indítványát fogadták el és ilyen 
értelemben fognak jelentést tenni ajszervezeti 
szabályzat módosítására kiküldött bizott­
ságnak.

Felhívás a gazdaközönséghez.
Felkérem mindazon kaszálóbirtokos tár 

saimat, a kiknek a „Pacz“, „Bánk“, Fancsi 
ka“, „Haláp“, Nagy csere“ és „Gut“ pusz­
tákon birtokuk vau, mely vizszabályozási sú­
lyos adóval van terhelve, hogy az „alsó 
nyírvidéki vizlecsapoló társulat“ által folyó 
hó 12. napján megtartandó közgyűlésre elö- 
készülcttétel és érdekeink képviselőinek meg­
választása czéijából, e hó 9-én vasárnap 
d. e. 7*11 órakor a „Csizmadia társulat 
áruló helyiségében“ (Csapó-utczán) teljes 
számmal megjelenni szíveskedjenek. Ung­
vári Andor.

A kollégiumi ifjúság békéje.
A lapok tárgyalták és mi más helyen 

is tárgyaljuk azt a kellemetlenkedést, mely 
a kollégiumi ifjúság békéjét felzavarta és a 
kedélyeket szakításra ingerelte. — 
Őrömmel vesszük tudomásul a hirt, hogy 
e hajszának véget vetett a tanári kar. — 
Ugyanis a Joghallgatók Segítő Egyesülete 
ifjúságának egyrésze Nagy Sándor, a jeles 
tehetségű jogász ó< Irodalmi társulati elnök 
ellen, erőszakosan előrángatott fegyelmi el­
járás indítását határozta, miáltal az if­
júság másik, nagyobb részének elkese­
redését és tiltakozását hívta ki. Ezen 
az ifjúság belső békéjét veszélyeztető el 
járást, mely csak'; további áldatlan izgal­
makra szolgáltatott^ volna veszedelmes gyuj 
tóanyugot az akadémia tanári kara igen he­
lyesen beszüntet e. Ugyanis a tanári kar 
gyűlése egyhangú határozattal mondotta ki, 
hogy utasítja a Joghallgatók Segítő Egye

sületét a megfontolatlan, az ifjú szenvedély he­
vében hozott és sértöhatározat visszavonására. 
Ez a napokban fog megtörténni. Ez elégté­
tel Nagy Sándornak, de legyen atyai figyel­
meztetés az ifjúság minden rétegére, hogy 
nem a gyűlölet, de a szeretet, a testvéri 
együttérzés illő hozzájuk. És mi hisszük és 
kívánjuk is, hogy ezt a jó egyetértést mely 
a csöndes tanuló élethez szükséges, ezeku- 
tán nem fogják megzavarni hasonló erősza­
kos dolgok. Úgy legyen 1

A Jeruzsálem! tudós
felolvasása, tekintettel Eötvös Károly felol­
vasására, vasárnap d. u. 4 óra helyett 3 óra­
kor kezdődik.

Levelezget a rendőrség.
Egy a vasútnál történt botrányt u fő­

kapitányhoz intézett „nyílt levélben“ irtunk 
meg. A botrány szereplői hírünk szerint kö­
zönyös rendőrök, a bakkról leugrott, pofoz­
kodó és rugdosodú bérkocsis és a tettleges- 
séget szenvedő fiú lett volna. Azóta a vizs­
gálattal megbízott rendőrbiztos a rendőrök, 
a bérkocsis vallomása, a fiúra vonatkozó 
orvosi látlelet alapján a maga részéről 
tisztázta a takaros esetet és egy reggeli új­
ságban közétett levél szerint minket hami­
san informáltak volna. A szolgálatvezető 
rendörbiztosnak most nincs más óhaja, 
minthogy „felsőbb rendelet folytán“ gunyo­
rosan kér bennünket, hogy nevezzük meg 
neki a panaszos szemtanukat. Nos hát, nem 
nevezzük meg, mert mi reánk a szolgalatve- 
zetörendőrbiztosnak adott „felsőbb rendele­
tek (nem lévén az érdemes konstábler tes­
tületnek tagjai) csöpp hatással sincsenek. 
Az az isteni magasságból rendelkező felsőbb 
lény, ha „beszélni akar velünk, beszéljen 
maga vagy indítson sajtópört, szívesen 
rendelkezésére állunk ; addig pedig vissza­
utasítjuk az ilyen rendőri levelezgetést, 
mely teljesen igazolja azoknak az ál­
lasfoglalását. a kik a rendőr személyzet 
szaporításának ellene vannak. Nagyon sok 
ott a szabad idő, ahol még ilyen czi- 
kornyás levelek fogalmazására, hírlapi köz­
lésére is ráérnek, ha mindjárt „felsőbb ren­
delet folytán“ is, noha szerény vélemé­
nyünk szerint a hivatásnak megfelelőbb 
volna a posztokat vizitalni. Egyébként kí­
vánjuk, hogy méltatlanabb támadás sohse 
érje a nejnes rendőrséget, mint milyen a 
miénk volt.

Eötvös Károly Debreczeuben.
Debreczen varosának illusztris vendége 

lesz holnap. Eötvös Károly képviselő, Író 
érkezik Debreczenbe és felolvasást tart a 
joghallgatók segítő egyesületének délután 
tartandó felolvasó ülésén.

A diákok kamarája.
A szegény református diákok kama­

rája koránlsem oly kövér, gazdag kamara, 
mint a mosolygós arczu Wolaffka püspöké. 
Azért a kollégiumi ifjúság szegény diákjai, 
a diák konyha és kamara javára, évenként, 
igv őszre, ősi szokás szerint házrói-házra 
járva gyűjtögetnek természetbeli és pénz­
beli adományokat a jószivü polgárságtól. 
Ez idén f. hó 10, 11 és 12 napjain ke­
resik fel a polgárságot, ajánljuk a főiskola 
tápintézetét és szegény diákjait a mi áldott 
szivü, telt kamarája czivis testvéreink jóin­
dulatába és pártfogásába.

Újonnan berendezett műterem Némethi József
elsőrangú modern fényképészeti műterme 

DEBRECZEN, Piacz-u. 42., Fiók üzlet R-Sziget.
Ajánlja művészi kivitelű fénykép felvételeit, melyek úgyis mint meglepetés, úgyis mint emlék tárgyak a 

legkedvesebbek.
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Van szerencsénk a n. é. közönségnél tudatni, hogy !l 
a legjobb hírnévnek örvendő Első Debreczeni Házi Kenyér 
sütésünk eladását f. hó 9-én azaz vusarnap reggel megkezd 
jük. Eladási hely : Siinontfy utoza (v.issátrak) 1 -sö szám 

és Widder Sámuel ur bodega-tizlotébcn Piacz-utcza 75. — Sütöde : Hatvan utcza (il sz. alatt. — Figyelmeztetés. Kérjük a kenyereinkben 
látható „Első debreczeni házi kenyér“ czimkére figyel./.

Első debreczeni házi kenyér sütöde.

Az nj párok.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

ban a hót folyamán házasságot kötöttek : — 
Orosz Mihály — Balog Juliánná, Farkas 
Miklós — Bánik Anna, Biró János — Torkos 
Juliánná, Szabados Lajos — Imre Juliánná, 
Frídrich József — Tassinger Karolina, Tar 
Károly -- Sebestyén Eszter, Reizmann Mór
— Grünwald Erzsébet, Baumann Vilmos — 
Körösi Juliánná. Foff Ignácz — Simon 
Gizella, Bertalan István — Lörinczi Juliánná, 
Vitárius Imre Veres Gizella, Schwarcz 
József — Feldmann Regina, Péczy József
— Nagy Mária, Zakar Lajos -• Kovács 
Eszter. — Összesen 14 pár.

Jegyző választás
A Bikur Choliin debreczeni izraelita 

betegsegélyző egyletnél a jegyzői állás meg­
üresedett, az egylet most felhívja mindazo­
kat, akik erre az 160 korona évi tisztelet- 
dijjal járó állásra pályázni óhajtanak, hogy 
ajánlataikat e hó 12 éig az elnökségnél 
nyújtsák at.

A megmentett katonatiszt.
Egy fiatal, delczeg katonatiszt, ezre­

dének dísze, feljeobvaluinak dédelgetett ked 
vencze, fülig szerelmes volt egy müveit 
leányba. Házasságot is Ígért neki. Kató 
náeknál azonban kancziú nélkül nem lehet 
házasságot kötni. A leánynak nem, volt 
több pénze egy par ezer koronánál, ennél­
fogva a hadnagynak le kellett mondani tisz­
ti állásáról, hogy Ígéretét beválthassa, mert 
imádottjának csillogó szemei győztek az ati- 
la arany csillagai fölött.. Egy előkelő rósz- 
vénytarsutálnál pénztárnoki állást nyert el 
és itt már elég volt menyasszonya pénze a 
szükségelt kauezióhoz. A boldog jegyespár 
alig győzte várni a kitűzött esküvő határ­
napját, midőn a véletlen egyszerre nagyot 
változtatott a liatal pár sorsán és boldogsá­
guk felhőtlen eget egy czikázó villámcsapás za­
varta föl. Egy délután a vőlegény szétdult ábrá­
zoltai rohan menyasszonyához. „Tönkretettek, 
édes, egyetlenem !“ „Végünk van !“ Egy volt 
tiszttársamért, kit elhelyezlek innen, jótállottam 
nagy összeg erejéig s ez a szerencsétlen em­
ber öngyilkos lett, amit csak ma tudtam 
meg, midőn lefoglalták a kaueziót. Ha nem 
tudom a váltót rövid idő alatt rendezni, el 
vesztem áll ásó at !“ Elképzelhető az eddig 
boldog pár kétségbeejtő helyzete. A meny­
asszony vigasztalja, biztatja és buzdijatja 
vőlegényei és midőn épen a nagy veszélyre 
és Isten jóságára hivatkozna, kopogtattak. 
„Tessék!“ felelt a félig meglepett és félig 
kétségbeesett menyasszony és egy komoly 
úriember lép be, mint a Török A. és Tsa 
bankházának, mely Magyarországon a leg­
nagyobb osztálysorsjegyüzlei képviselője s 
jelenti, hogy a budapesti Teréz körút 46. 
szám alatti főüzletből jön. Anélkül, hogy so­

kat magyarázgatna, leolvas a menyasszony 
asztalára egy csomó ezres bankót és kéri a 
nyerő sorsjegyet. íme ismét bebizonyult, 
hogy ahol a baj legnagyobb, ott Isten se­
gítsége legközelebb.

Több mint 4 millió
levelet továbbított már a budapesti postán a 
világ minden irányába Gaedicke ismeretes 
szerencsegyüjtődéje. Bizonyítéka annak, hogy 
mily tekintélynek örvend e ezég úgy a beí­
rni nt a külföldön.

Az Első debreczeni házi kenyér sütöde
mai számunkban megjelent hirdetésére 
hívjuk a t. olvasóink szives figyelmét.

fel

Mind azok kik aranyórát
aranyiánezot, gyémánt gyűrűt, fülbevalót, 
brosot, karpereczet s általában bármily ék­
szert alkalmi vagy eljegyzesi ajándékul (meg­
lepő olcsó áron) vásárolni szándékoznak — 
tekintsék meg Kohn Vilmos ékszerkereskedő 
zálogházi árverésen vásárolt remek készle­
tét a „Magyar Király“ kávéhazban a megye­
házzal szemben.

A budapesti Bogdány S.
osztálysorsjegy elárusító ezég mai hirde'ését 
t. olvasóink különös figyelmébe ajánljuk, a 
ezég mesés szerencséjéről ismeretes, riiert 
nála húzták ki a 602.000 koronás tőnyore 
ményt. két Ízben 400.000 koronát, két ízben 
200.000 koronát, két Ízben 100.000 koronát 
és számos kisebb főnyereményt fizetett ki a 
ezég ügyfeleinek.

A legszebb és legszerencsésebb házak egyike
Budapesten a Király-bazár a Ferencziek- 
terén, mely dúsan aranyozott homlokzatá­
val valóságos látványosságot képez. A főka­
pu melletti díszes helyiségben van a Buda
pesti Takarékpénztár osztálysorsiegy eladási
osztálya, a hol legutóbb — a mint a napi- 
lapokban is olvasható volt - rövid időköz­
ben három nagy főnyereményt fizették ki a 
szerencsés sorsjegyvévöknok. Jelén leg a pos­
ta ismét özönével hozza a megrendeléseket 
ezen szerencsés bankháznak, miután az nj 
húzás már november 21 én történik. Ott i 
legkisebb rendelést is pontosan intézik el 
költséget pedig nem számítanak. Egy negyed 
sorsjegy ara 3 koron- , egy fél 6 korona, 
egy egész 12 korona. Ki onnan 
hozatott, még nem bánta meg.

sorsjegyet

Sárga burgonya,
nagyobb mennyiségben megvételre 
telik Piacz-utcza 45. sz, alatt.

kures-

Óriási azok száma,
kik anyagi boldogulásukat a magy. királyi 
szab. osztály-sorsjáték intézménynek köszön­
hetik. Őszintén örvendünk, hogy közűlök 
igen sokan BIHARI EDE föelárusitónak 
(Budapest, IV., Varosház-uteza 14.) köszön­
hetik szerencséjüket. Érdekelni fogja az ol­
vasót, hogy hol nyerték azokat a nyeremé­
nyeket, melyeket a nevezett föelárusitó fize­
tett ki. íme itt következik : Az első osztály- 
sorsjátékban a 600.000 koronás jutalom- 
dij Vg-at Maros-Vasárhelyen, Vs át Medgye- 
sen. Vg-át Újpesten. 4/„-át Budapesten. A 
hatodik sorsjátékban nyert 600.000 koronás 
jutalomdíj Csikmegyében, 1 4 et Bács-
megyébon, V4 ét Göinörmegyében. A 200.000 
koronás főnyeremény */» át Pozsonyban, \ át j 
Veszprémmegyébon, */„-át Kolozsvárott, '/„-át, 
Czinkotán, Vg-at Alsó-Fejérmegyében és 
s 8 át Budapesten. A többi főnyeremény szin­
tén az ország különböző helyén jutott kifi­
zetésre, Felhívjuk a t. olvasó figyelmét Bi­
hari Ede szerencsés föelárusitó mai hirde­
tésére, kihez megrendelések — tekintettel a 
nagy keresletre — mielőbb intézendök. A 
húzás f. hó 20 án kezdődik. V6 sorsjegy 1.50 
korona, */4 = 3 korona, Va — 6 korona, 
V, — 12 korona.

A szerencse olyan, mint a lidércz.
Az emberek gyarlósága abban tűnik 

ki, hogy a szerencséjüket, egesz életükön át 
ott keresik — a hol nem lalálják. A sze­
rencse olyan, mint lidércz, maga mutatja 
meg magát., csak észre kell venni. De aztán 
meg is kell fogni, a meddig a fénye világit, 
addig kell kaparni utána. A legutóbbi sors­
játékban a legnagyobb nyeremény, a 600000 
koronás jutalom, a Wolf Hugó bankháza 
által eladott 8/„ beosztású sorsjegyre esett 
és igy ezen legszerencsésebb föelárusitó 
egyszerre nyolez szegény embert tehetett 
boldoggá. A hova a szerencse egyszer be 
tette a lábát, olt jó ideig meg is szokott 
maradni, kísérelje meg tehát mindenki a 
szerencséjét és rendeljen osztatysorsjegyo- 
ket Wolf Hugó bankházában. Budapest, 
Bálvány-utcza 10. Az uj tervszerinti, 5000 
nyereménnyel szaporított XI. sorsjáték első 
osztályának húzása már 1902. évi november 
hó 20. és 21-én tartatik meg. A sorsjegyek 
ára: egy egész 12 K„ egv fél 6 K., egy ne­
gyed 3 koz., egy nyoleynd 1 K. 50 fillér.

Nyilttér.

legjobb hajtószer.
Kapható minden gyógyszertárban és liiszcr- 

keroskedésben.

A selyem Vamja
oly csekély, hogy mink selyemszövetjeinket a le­
golcsóbb nagybanin árakon vám és szállítási 
költség mentesen szállítjuk magán vevőinknek 
úgy méterenként, mint végszámra.

Legdivatosabb minták fekete, fehér és szí­
nes félékben.

Bámulatosszép Foulard 1 kor 20 fillértől 
kezdve. Minták dily mentesen Levél portó 2i> 
fillér. (3)

Selyemszövet gyár. Unió.
J^dolf Griedep \ Go., Znric.Ij P. 9.

kir. udv. szállítók. (Svájcz.)
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SZENDRÓSÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja

le“mányuyárt' zongoráit, hegedűit
Zű Tíianinnít Javulásokat és hangoláso­
ké piclIllIlUll. kát előnyös árak mellett
eszközöl Szt.-Anna-u. 3.

nagy, deszkából közel a 
tcXl, Csapókerthez eladó. Czim 

a kiadóban.

ÍJ R K C Z E N

Tánczikola megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
hogy a szokásos

polgár-fiatalság
táncziskoláját folyó hó 10-én, hétfőn 
megnyitom, kizárólag polgár-fiatalság 
részére.

Tandíj 5 frt. Tanórák : hétfő, szerda 
és péntek este 7 órától 9-ig.

Az iparos coloné pedig 11-én, 
kedden kezdődik. Tanórák : kedd, csü­
törtök és szombat estve 8 órától l()-ig.

Behatásokat elfogadok a mai nap­
tól a táncziskola helyiségben estve 7 
órától, avagy lakásomon ugyanott bár­
mely időben.
Táncziskola és lakás Csapó-utcza 17. sz. 

(„Korona“ czimü tánezterem.)
Kiváló tisztelettel

Schaf János
táneztanitó.

Árverési hirdetmény.
Az Alföldi Tatarékpanztárnál el­

zálogosított és kamathátralékos, illetve 
lejáratkor kinem váltott kővetkező számú 
zálogtárgyak u. in. : 7/B, 21/B, 41/L, 
3403, 4191, 4538, 4659, 46(58, 4714, 
4745, 4839, 5101, 5148, 5334, 5385,
5461 és 5473 1902. november hó 18 án 
d. U. 3 Órakor saját üzleti helyiség ben 
tartandó nyilvános árverésen készpénz 
fizetés mellett örök áron eladatni 
fognak.
_______________________ áz Igazgatóság

Czlmbalom
I

és mindennemű hangszerek
részletfizetésre.

Czimbaiom vételnél 3 havi ingyentanitás és 4 
évi jótállás. Mindennemű hangszerek s azok 
alkatrészei kitűnő hurok legjutányosabban ná- 
*am szerezhetők be. Javításokat művészies 
szakértelemmel eszközlök. Magasabb művé 
széki öl kitüntető elismerő levelek, melyek 
megtekinthetők. Hangolást elfogadok. Régi 
hangszert veszek, vagy b«'cserélek.

A I. zenekedvelő közönség b. pártfo­
gását kérve,

maradtam tisztelettel
Komásmrm

Van szerencsénk a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy

SS főüzlptünket ■
Piacz-u 26. szám alatt,

(Szikszay-féle ház, ji nagy tőzsde mellett)
folyó hó 9-én, azaz

vasárnap reggel megnyitjuk,
ahol friss barna, fehár bnza és különféle 
alakú, finom, tiszta rozskenyér a napnak 
minden szakában kapható.

István gőzmalmi liszt 
és korpa raktár.
Egyben még megemlítjük, hogy elsőrangú 

forrásokból beszerzett hüvelyes termékeket 
is tartunk raktáron s alcgmersékeltebb árakon 
hozzuk forgalomba.

Megrendelések
a Békési prima kenyérre

a főüzletben eszközölhetek.
Amidőn Ígérjük, hogy legfőbb törek­

vésünk lesz a közönséget a legpontosabban 
kiszolgálni, kérjük szives pártfogásukat.

Tisztelettel
Békési príma házikenyér vezetősége.

Tudósítás!!
Zengevald Géza

rőfös- és rövidáru üzletéből
Helyben, a Bika szállodával szemben.

Mivel az üzletemben levő

összes méteres áruimmal
u. m.: Jó mosó Barchot, karton, zep- 
hir, atlasz-szatén, batist, posztó szövet
és gyapjU-delin félékkel üzletem hely 
szűke miatt a jövőben foglalkozni nem 
akarok, mindezen elsoroltakat a mai 
naptól kezdve

feltűnő

vagyis saját áramban
bocsátom a l. vevöközönség rendelkezésere.

Kiváló tisztelettel
Zengevald Géza

a Bika szállodával szemben.

Ott és Marschall ezég
A színházzal szemben Kossuth-utcza 15.
Ajánlja a t. vevő közönség szives figyelmébe

női és férfi szabó kellékek
és díszekben dúsan felszerelt raktárát.

Szive» figyelmébe
Legújabb Női színházi Gaze nyakkendők 

csokor és Boák
különlegességek.

Női és férfi zsebkendők és bőrkesztyűkben.
Mo.-.t érkezett őszi, téli

Jäger alsó ing és ujjasait.
5—3

mühangszer készítő
A miskolezi zene iskola és több intézet 

szállítója.
Hangszerterem és műhely főtér 41. Első em.

Rosenthal malomban
megnyílt at

olaj malom!
Koszit tökmagból, napraforgó, repeze 

és kenderből
a legjobb olajat.

Az, őrlő malomban sima, szitált és pitié 
őrlést, tengeri és árpa darálást a legjutá
nyosabh arbati gyorsan elkészítve. Olajmag 
vakat a legmagasabb napi árakon vásárolok. 

Tisztelettel
Rosenthal Darnel»

n

SZAMOS (SALAD LEHET BOLDOGGÁ
csekély rizikó mellett 

/ /#\a6yar királyi gszTÁirsoRsjáték által,amire

DÖNTŐ BIZONYITÉR,
AZOM ELVITÁZHATIAMTÉNY,H06Y

MlNDEp MÁSODIK SORSJEGY NYER.
({lOSZTÁSM NÉRÓIM EK A 40*»JE6YVÁSÁRlÓ* NÖ1ÖT1

a kővetkező nve^emEwek:
Hm» IcGY MILErE®

««I 600.000 Korona 
400.000 " v
200.000 
100.000 

90.000-80.000,-70.000-stbsts 
a Xl.sorsjátfk I.osztályú húzása már November 
20. és 21-én történik, s ehhez ismert szerencsesed - 
mait ajánlja míg a készlet tart. 4-

y» EKEDETI SORSJEGY <l.o$zrÁir*A 1.50
y** « » . m 3. —
^ » « . m 6. -

Benkő Bankházá Budapest,
, VI. ti N P RÁSSY-ÓT 79- ^

MEGRENPELÉjHEZ LEVELEMIAP ij ALKALMAS ! 

MINDEN MEGBÍZÁSHOZ POSTAI BEFIZETŐLAPOT 
Vy'MUUKUÚNK.MMl.rAl T. VEVŐINKNEK AZON ELŐNYÜK VAN HOCY 
e/eEflZ£rÉSEIK£T„P0RTOMENTESEN''TEUE5ITK£TIK * ■

•t
//

A bankházunkban vásárolt sorsjegyekre eső nyereményeket I 
bármely vidéki bank kifizeti, mégis-a titoktartás celßbol- I 
ajánlatos a nyert összegeket közvetlenül nálunk átvenni - I

A Rlchter-fóle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony - Paln - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 óv óta megbízható hedörzaölésűl al- 
kalmaztátik köszvénynél, csiiznál és mighiilisekoél. 
Intés, Silányabb utánzatok miatt bevás&r- 

- .1 Iáékor óvatosak legyünk és csakis 
orodeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 
védjegygyei és a „Richter“ ezógiegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. m

Richter F. Ad. és tát'sa,
♦♦ caáaz. eo u .Ivari szállítók. ♦♦

Riulolotarit.
....«... •.«/.£ fsSRUi
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DEBRETZEN 1902 november s

Boros Testvéreknél
divatos női ruhakelmék, selymek, téli ken­
dők és velezck a versenyben létező legol­
csóbb árakban- Maradékok féláron.

Ifj. Widder Sámuelnél
(Piacz-u. 75. a kereskedelmi bankkal szem­
ben) naponként friss virslii, hnsíelvágott kü­
lönlegességek valamint borok és mindenféle 
szeszes italok kis mennyiségben is kaphatók.

m

10 kr. egv liter salon petróleum 
NEUMANN és WEISZ festék,
zsiradék és petroleum gyári 
raktárában. ~Hatvan-utcza 5.

Bignió-ház.

ZSEBKENDŐ
1 tuczal
1 »
1 »
1 »
1 »
1 » - 
1 »

l.DO, w.—, J.őU, J.—■ Színes szövött vászon zsebkendő 
/Szlnnyomatu » »

női a jour » »
férfi á jour » »

Színes szövött á jour vászon »
Angol szinnyomatu női batiszt »

» » férfi » »
Fehér női és férfi egy és több á jouros 

vászon zsebkendő ...................... 1
^Gyermek » ..................1 _ » —.40,—.60,—80, 1.—, 1.50

' Fehér szegetlen vászon zsebkendő 1 tue. 2 frt és félj., minden árban 
Fehér és színes franczla különlegességek 10 frt és feljebb, mindenÍ)J árban. — Ha a zsebkendők a várakozásnak meg nem felelnének,

I

2.50, 3.-, 3.50, 4—, 5.—
3.50, 4.—, 5. —, 6—, 7.—
4 50, 5-, 6.-, 7.-, 3.—
3.—, 4.—, 5-, 6.-, 7.—
—.—, 1.50, 2.-, 2.50, 3 —
2,__ 2.50, 3.-, 3.50, 4.—

3—, 4.-, 5.-, 0—, 8 —

szívesen kicseréltetnek.

v$sebl{endö=l<ülönlegessége!{
ytv’úri rajtára :

Budsp st.VI-,Uj-uícza 7-
•mi«DMWi »m^im

Általunk kifizetett
főnyeremények

A m. kir.

OSZTALYSORSJATEK
november 20-án kezdődő HÚZÁSÁRA

postafordultával küldünk szét sorsjegyeket az l-eő 
osztályhoz:

j ■/„ á K, 150 I I V4 í L 3 -1 fy,' ÍK.6.- | [égést L11-1 

Csakis nálunk kaphatók az annyira kedvelt
KIS SZAMOK: .........

1-től 3O0-ig. W
születési évszámok 1301-től 1900-ig 
és más SZERENCSE SZAMOK.

Az összeget postautalványon kérjük:
FŐVÁROSI SORSJEGYIRODA A,'? 

BOGDÁNY S.
BUDAPEST,Sas-utcza 23.1.

Telelőn 14—41,

or

KHSig

WWW ki,1 yi*-r

Az uj jelentékenyen nagyobb 
főnyereményekkel bíró XI. 
m kir. szab. osztálysorsjátek 
nyereményeinek sorozata.

110,000 sorsj. 55.000 nyerem.
Minden második sorsj. nyer.
Legnagyobb nyerem, esetleg

1 millió korona.
Korona.

1 jutalom 
1 nyer. á

a>a
1

<D
"SN10

1
C)

<D
N

•05
PkN
GO■aj

-2daj

1
2
1
1
5
3
s
8

G00000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000

Felhívás
az uj jelentékenyen nagyobb főnyereményekkel bíró

XI-ik magy. kir. szab. ooooo 
ooooo Osztálysorsjátékhoz.

Az I. osztály húzása már
1902. november 20 és 21-én lesz.

6»-.0 36 10000
■ a 67 5000

-t; 0»Km 3 „ 3000
'‘.•ki 437 2(XX)

; u 803 1000
•*! 1528 500

140 300
tlii 34450 „ 200

4850 » „ 170
4850 130
too 100

4350 80
Hí 3350 „ „ 40

Az I. osztályú sorsjegyek ára :

egy fél egy negyed egy nyolezad
6 kor. 3 kor. 1 kor. 50 fill.

eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg elő­

zetes megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb és leg-

egy egesz
12 kor.

olcsóbb a postautalványon való rendelés. Minden megrendelés­
hez csatolom a hivatalos játéktervet. A hivatalos nyeremény­
jegyzéket azonnal a húzás után küldöm szét. Befizetési lapokat
a pénzösszeg díjmentes átutalhatja ezé Íjából ingyen bocsátók

ügyfeleimnek rendelkezésére. 5—3

B5-lW0i.T.Ä14,469.000

Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni.

GAEDICKE A.
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 11.

|iaedicke ™
w szerencséje
óriási!

A következő főnyereményeket fizet-
lem ki eddig b. ügyfeleimnek:

600000 kor. 62551. sz.
400000 „ 33464. .
400000 „ 11119. »
400000 n 28916. ,
100000 „ 42758. „
100000 » 49878. „
100000 87991. .
70000 60912. »
60000 » 78863. .
60000 82528. ,
60000

”
97263. „

30000 6920. „
30000

”
38691. „

30000 90964. ,
25000 23481. „
25000 30049. .
20000 1 28950. .
20000 33402. .
20000 íj 35862. *
20000 44410. .
20000 60781. »
20000 78848. »
20000 88874. .
15000 51734. v

15000 77950. -
15000 82506. n

24 á 10000 K. ss 240000 K.
46 á 5000 = 230000 .

292 a 21X)0 =284000 ,
299 „ 1000 = f.99000,
883 „ 500 W 441500 .

1
> *
,"1 V .

* *
VwAPRHI I y-.-x gm-f ■
13. \< ■*. 0'vV:' k
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jüíészáros jiklós
a n?agyar Isir. szabad, osztálysorsjegyek főelárusítója

Budapest, Vili., József-Wút 22—24,
ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek főárudájából való 

közvetlen beszerzését eredeti árakban:

V« Vs
*r 1.50 3. 6.— 12. - korona. “8KB

Megrendeléseket czélszerúségből postautalványon kérem

yuzás már november hó 20 és 21-én.

SANTAL EGGER
gyógyító erejével felülmúlja a külföldi szereket.

Kipróbált, orvosilag ajánlott
jó szer, hólyag cső bajoknál és minden oly esetben, 

hol az orvosok Sántái olajat. Copaivát vagy Cnbebát 
ajánlanak. A

tiszta keletindiai Santa! olajtartalma miatt meglepő si­
keres hatású az ifjúság bántál mainál. Az orvosok is 

kedvelik és rendelik 1 üveg ára 3 kor.
Vidékre a pénz előzetes beküldése után bérmentve 3.40 
kor. Csak a törvényesen védett tigris-tej védj. valódi. 
Kapható a legtöbb gyógyszertárban Fő és szétküldés! 

raktár .Nádor gyógyszertár“
Budapest, VI. Váczi-körut 17.

Kapható Debreczenben : Tóth Béla és Murakozy László 
gyógyszertárában.

Schicht'Szappan
szarvas vagy kulcs

jegy gyei @

Legjobb, legkiadósabb és azért a legolcsóbb
szappan.

J30E Mindenütt kapható!

HIRDETMÉNY.
Ö cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytán ezennel 

megindittatik

a XXIII. magyar királyi államsorsjáték
rendezése. Az ezen sorsjáték után remélhető tiszta jövedolem közhasznú és jó­
tékony czélokra fog fordittatni.

Ezen sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereményei az alább követ­
kező játékterv szerint 365.000 koronára rúgnak és pedig

2 nyerem, á 5.000 k.
5 „ , 2.000 „

10 „ , 1.000 ,
20 „ „ 5.00 ,

A húzás visszavonhat!anul 1902 deCZCIubor hó 30-án Budapesten történik.
Egy sorsjegy ára 4 koronával van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók : a m. kir. lottójövedék igazgatóságnál Budapesten Cse­
pel rakpart, Vámpalota), továbbá valamennyi posta, adó, vám és sóhivatalnál, 
vasúti állomásokon s a légtől)!) dohány tőzsdében és váltóüzletben.

Budapesten, .1902 évi jul. ho 1-én.
A m. kir.

1 fönyercm. 150.000 k.
1 „ 50.000 „
1 „ 20.000 „

1 „ 10.000 „

50 nyerem, á 100 k. 
100 „ „ 50 „

1000 „ „ 20 „

6500 „ „ 10 „

Ml

\<ojutST-
A>

Köhögés és rekedtség ellen nincs jobb a
BÉTHY-féle

pemetefű czukorkánál,
de vásárlásánál vigyázzunk és határozottan I 
BÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan | 

utánzata van.
Egy doboz ára 60 fillér.

Csak BÉTHY-íélét fogadjunk el !

KW1ZDA féle Korneuburgi 
marha táppor

Etrendl szer lovak, szarvasmarhák éa Juhok részére. 50 év Ala a
legtöbb istállóban használatban van étvágy — hiány s rossz 
emésztésnél, a lej javítására és a tehenek tejelfiképességénck lo- 
kozására, csontöréseknél. — </i doboz ára 1 korona 40 lillér, i. do­
boz 70 lillér. Csak a lenti védjegygycl valódi. Kapható minden 
gyógyszertárban és gyógylükcrcskcdésbcn. Főraktár: Kwlzda 
Ferencz János, cs. és kir. osztr.-magyar, román királyi és 
bolgár Icjcdclmi udvari szállító, kerületi gyógyszerész, Korneu- 

burg, Béos mellett.
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UOOO oooooooo Oi
~ Színházi =

o selyem sálok
§ selyemkendők 
2 Toll és Boázák,

8 Szőrme CollieH (Boák)
Q 1 frttó. feljebb,
g női, férfi esernyők

a legjobb állasul O

0 párisi és bécsi fűzök §
kaphatok 5. ©

Bosznay J, és Társa g
divatáruházában, Kossuth-utcza 5 ©

íoooo oooooo QOOO

Kerüljük az értéktelen Rum hamisítványok
vásárlását.

Esencziák ártalmasak az egészségre. 
A Battle Axe Jamaica Bum mint

Jamaica Tea Nectar
ismeretes. Az üvegek töltését a czeg sze 
melyesen ellenőr- i.

A. A Baker & Co London E C.

imrmrrmm&x «"KÖW

*á:á:*dkdbfc3te**3fcdlc3fc*3te**3fcá:3lci3fcác3te3fcácdl:**ie
Van szerencsém a n. é. közönségnek, b. tudomására hozni, hogy helyben,

Simoniíy ntcza az nj piaczon, Sesztina Lajos nr házában }f

= Férfi szabó üzletet nyitottam. = £
Hivatkozva sok éven át szerzett tapasztalataimra és azon körülményre, 

hogy Steier Gyula czégvezetöm, mint elsőrangú szabász mindenkor kiérdemelte 
megrendelői bizalmát, bizton hiszem, ho-y a legmagasabb fokú igényeknek úgy 
a modern szabás valamint mérsékelt árakkal megfogok felelni. — Nagy raktárt 
tartok valódi angol és legfinomabb hazai szövetekből 

<V Tisztelettel

4< Steier ffl. C.
V /1 n e\ férfi szabó.

a védjegy az összes 
államokba törvényesen 

védve.
Debreczenben kapható C'-anak József, Goréby 
Fiilöp utódai. Kontsek Géza, Komlóssy Bajos 

füszeg és csemege kereskedéseikben.

Felhívás!!
Van szerencsénk a n. é. közönség szi­

ves figyelmét, arra felhívni, miszerint szives 
kcdjék a kenyérvétel alkalmával saját ér­
dekeben a rajta levő vignétáinkra, amelyek 
világosan

„Orosházi házikenyér11
nyomással vannak ellátva, különös figyelem 
mel lenni, mert csakis az ilyen vignétákkal 
ellátott kenyerek származnak a valódi oros­
házi házikenyér sütödénkből, a melyeket ez 
idő szerint még csak Simonffy ntcza (bérház) 
és Piacz utsza 79 sz. alatt árusítunk el.

Ezzel egyidejűleg jelentjük, hogy oros­
házi házikenyér sütödénk már teljesen üzem­
ben van, a házhoz szállítást megkezdtük és
előjegyzéseket mindenkor elfogadhatunk, s 
azokat pontosan teljesítjük.

Viszonteladók kerestetnek.
Teljes tisztelettel

Gémes Ferenc/ és Társa
Orosházi házikenyér sütöde.

üendkiwüii

EDE
főárudájában, ahol eddig több mim

peBr* OT MILLIÓ Hűig
koronát űzetlek ki, közötte

600,00© kor. a 69686. számra
©00,CSS kor. a 28718. számra

Kern kell gazdagnak lenni, hogy (Jg általa meggazdagOdhatllllk! 
egy sorsjegyet vásároljunk, mr -------° ---------

SZERENCSE-N APTAR.

Januar

3
4 6 
6
7
8 
9

10 
11 
12 

I 13 
! 14
I 16

16
17
18
19
20
21 
22
23
24 
26 
26
27
28
29
30
31

-72.V1 
GIN is* 
•2:911*2 
23791 
63434 
I »1)537 
5784)8 
2349« 
23632 
0967.» 
95091 
95071

4570*2 
25803 
57840 
0901)9 

I 57979 
I s 7 *2*25 

45759 
57900 
14*205 

! nsi:tó
09050
02744
*2370*2
73030
96084)
78008
73530
45767

Február | Marczius~[ Április | Május
13.3:17 
7 80s 2 
09527 
737-23 
2M)55 
57810 
7 057 
23738 
*237*26 
18411 
8*2111

43250 
«11040 
96089 
141*2:;

53449 
16349

20 45791
21 ! 14279
22 73017
23 096*24
24 01178
25 98108 

48346 
09540 
805*21

26

28

•23711
*25817
•>8774
45749
43329
23707
28059
43444
*3538
090*23
4570*2
45723
2375«
57951
•287:«
09501
18400
23501
57817
s-21.30
0958*2
02749
09005
14101
4:«I0
5798*2
57.830
18408
2870)
78632
28792

■ 73744
2 82480
3 98450
4 57809
5 9-448
6 05H147
7 63484
8 57904 

•23528
10 31207
11 57s50
12 34236
13 80540
14 43327
15 8*24 49
16 73540
17 ,8*2471
18 I82391
19 45.74
20 23500
21 09593
22 43423
23 8235*2
24 79044
25 43*212
26 31310
27 I 73015
28 34*200
29 09515
30 í7363

1 57927
2 34220
3 8133*2
4 87207
5 184*27
6 «38*8
7 45710
8 *25731

10 23015
11 09500
12 95020
13 ,08143
14 * 23066
15 ! 45748
16 57909
17 23783

4321« 
45722 
31318 
45730 
28023 
131*21 
95080 
*23071 
82342 
43418 
57930 
45749 
98417 
34244

Junius I Julius I Au^uszt. I Szeptemb.
1 53415 
j 96035
3 23677
4 8*2434
5 14119
6 73724
7 31336
8 78051
9 0*2.91 

: » 531. >9
11 2-712
12 67803
13 28717
14 28073
15 45800 
10 34235
17 87297
18 7.« 12
19 23582

24

3728 
78070 
09550 
57970 
78030

25 09010
26 14192
27 09042
28 09555
29 14.93 
30143440

237:10
73512
23547
578.-4
01473
094.13
823:«
95079
23797

10 57938
11 34222
12 14230
13 78087 

I 15302
15 i 14135
16 14170
17 I 95002
18 234)28

14114
2<> 73510
21 09570
22 28700
23 14249
24 18421
25 2357s
26 98415
27 80530
28 8*2322
29 09020
30 2.8041
31 25859

Mikor van a születésnapom?
” 1n__X- ...n InrfaAnnnnkk AnnlKAII V ti I «1 A V h Q C A n I A

579— 
45790 
4)9090
01454
31308 
95025 
15305 
88000 
78709 
28095 
8234« 
4340- 
95071 
25809

15 I 82354
16 09095
17 28011
18 142418

95014
234)11
7374«
14283
$233-
23052
95055
34*24
01401
-2409
45720
18421
73545

1 23017
2 14211
3 45793
4 4)9588
5 95099 
d 31320 
7 45709

43207 
14241 
78022 
82310 
73007 
73507 
8*303 
2:1004) 
411484 
82401 
235X9 
8*481 
57914 
73711 
95007 
23715 
14215

25 09563
26 82112
27 25842
28 78032
29 I 45735
30 28690

Október
1 18429
2 8*370
3 ! 95058
4 , 43311
5 I 73741 
Ö i 18438

34*30 
67937 
78609 
73649 
28710 
18441 
25832 
14171 
69635 
14153 
45713 
78006 
57880 
734«* 
95040 
57859 
69574 
28560 
78075 
90609 
73019 
28760 
28676 
18440 
23517

Novetnb. Decemb.
; 09099 
* 230-5 
.3 69511
4 43220
5 5341-
d 57900 

ÜSHi*9
57850 
4577- 
28055 
46745 
48*46 
69» 50 7 
690-6 
28621 
73648 

17!82485 
1$ 53444
19 95000
20 9-438
21 »»'*»»‘7
22 954)1* 
2.3 5797)1 
24 73740

8*301 
*58.31 
53420 
78064 
23641 
53435

: 2:46.71 
2 457-3 
.3 *37-9
4 1-150
5 78056
6 76501
7 i 09656 
s 96080 
) 67844

6907 
78015 
»8640 
45773 
78009 
14231 
695-V 

7 1'149 
1$ *3749 
lu 1^5646 
2-. 53412 
21 28724
■;* w6««x
_• ) -0503 
'1 «964)1 

2ö 43142 
•*d 96679
27 96014)
28 98430
29 7802-
30 $7239
31 31824

ható. Csak
a JfcHlwlwmipwill e mokb61 njncsftií égési sorsjegy, de1/«,1/ 

szón legrosszabb esetben kiililók hasonló számot, ha a kórt szám már el Tolna adva.

Mindenki azt a sitinél vásárolja, amely véletlenül a 
neve- vagy születésnapjára fel van Jegyeve. Ezen szí 

' de V«, •/«, ‘/a is kap-

kül-

Az I. osztálya sorsjegyek ára :
egy nyolezad C/8) —.75 frt vagy 1.50 k. egy negyed (VJ 1.50 frt vagy 3 — k.
egy fél (VJ 3 - , „ 6.- „ egy egész (VJ 6 — , „ 12 - .

Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében 
dök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen melléklem. A hivatalos nyeremény 
jegyzéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendeléseit — minthogy a húzás 
már f. hó 20-án kezdődik — mielőbb, de mindenesetre

BIT* f. évi november hó 20-ig *TBO (5—3)
megrendelhetők.

Hozás már f. hó 2o-án. TBS BIHARI EDE
Budapest, Városház ntcza 14.
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500 forintot
fizetek annak, aki Bariilla ÍOgvlzének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartllla-
Winkler Ed.. Wien, 19/1. Sommergasse I. -
Kapható DeLreczonben Mihalovlts Isiván a 
Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 

Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
Bartilla féle fogvizet. Hamisítás feljelentéséért 

jó díjazás adatik.

üj! Szénraktár, llji
Tisztelt háziasszony ! 
VASALÁSHOZ TÄB legjobb a

RetoHa bükkfaszén
Elmaradnak a szén vasalás kellemetlen kö­
vetkezményéi. — Nincs rósz levegő, főfájás 
és szédülés mert a Retorta bükkfaszén vegyi 
utón van minden az egészségre káros anyag­
tól megtisztítva. Száraz, minden szag , gáz-, 
füst és lángfejlesztés nélkül ég. Nem poros, 
mint az erdei eddig használt szén s igy har­
madával kevesebb elegendő ugyanahoz a 
munkához.

Kapható :

Friedmann Józsefnél
Fiacz utcza 26. szám. Főtőzsde udvarán.

Árverési hirdetmény.
A néhai Rácz András és Reizinger 

Paulina örökösei tulajdonát képező 
debreczeni 629. szánni telekjegyzö- 
könyvben 051. helyrajzi szánt alatt 
felvett Rákóczy-utcza 14. sorszám alatti 
házastelck, melynek kikiáltási ára 24000 
korona.

Ugyanazon számú tjkvben 0162 
hrsz. alatt foglalt ondód! szántóföld, 
melynek kikiáltási ára 0000 korona.

Ugyanazon szánni tjkvben 9885 
hrsz. alatt felvett ujosztásu szántóföld 
kikiáltási ár 4000 korona.

Az ujfvhértói 1130 számú betétben 
A 1. alatt felvett 27 hold 808/1600 D-öl 
külsőség, melynek kikiáltási ára 14000 
korona.

Végül a bökönyi 213, 215 és 400 
szánni betétekben foglalt összes ingat­
lanok és pedig az úgynevezett „Bö­
könyi úri tag“ melynek kikiáltási ára 
13500 korona, valamint az úgyneve­
zett ,,bökönyi micske", melynek kiki­
áltási ára 29ooo korona önkéntes ár­
verésen elfognak adatni.

Az árverés megtartására határ­
időül 1902. évi november hó 17. nap­
jának d. e. 9 Óráját — közjegyzői iro­
dámhoz — Szent-Anna-utcza 7. szám 
tűzöm ki, s erre a venni szándékozó­
kat azzal hívom meg, hogy az ingat­
lanok a kikiáltási árakon alul el nem 
adatnak s hogy az árverési egyéb fel­
tételek a hivatalos órák alatt irodám­
ban megtekinthetők.

Debreczen, 1902. november 1.

Lestyán Adorján
kir. közjegyző. |

mm

IL-—J

Uf- WM-AV I

©
©
©
©
©
©
©
©
©
©
©

Csikes Ernő férfi szabó
Főtér 58 sz. Ipar és kereskedelmi bankpalota.

Készít úri, polgári, katonai, papi és mindenféle

egyenruhákat
a legújabb divat és szabás szerint, — állandó raktár kitűnő minőségű

I ...kültöldi és hazai kelmékből. I

©
©

©
©
©

A n. é. közönség szives pártfogását kérve,
12—5 tisztelettel CSIKES EBNŐ.

@@ ® ® @®®e ®®@®@
ETEÍii:) igSüiíjaÜS'

Tóth Gyula
vaskereskedd DEBRECZEN,

Piac®- és Kossuth utcza sarkán. |j£ ■
Ajánlja dús raktárát : vas, szerszám, épületvasalás, házi, ([L,1 

kerti és konyha felszerelésekben. iAj
Hatvan utcza 2 ik szám alatti raktáramban rT !

nagyválaszték magyar és budveiszi gyártmányú porczcllán — 
kályhákban, valamint első minőségű * 11
vasbutorok, fürdőkádak, jégszekré­

nyek és fényezett fémáruk.

Szolid Jutányos árak !

SESI

Wí\l7a

.Sdhuviu«!

orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun tanár, udv. tanácsos, dr. 
Dräsche tanár, udv. tan. lovag dr. Krafft-Ebin tanár, udv. 
tan., dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhg tanár, dr. 
Nuesser tanár udv. tan., dr. Schauta tanár,dr. Wofeinlechner | 
tanár által gyakran használtatik cs legjobban ajánltatik.
Gyöngék és lábbadozóknak.

Aeplr- • XI. orvosi congresszus Róma 1894. 
ALVIIIItj-• ly. Gyógyszerész és vegyészeti 

congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig: 1894. Kiel 1894. 
Amsterdam 1894 Berlin 1895. Päris 1895 Quebck 1896. 
Turin 1898. Quebck 1897.Canea 1900. Nápoly 1900. Paris 1900.
Több mint 1200 orvosi elismervény.

Ezen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben */, liter á 

K 2.40, 1 liter á K 4.40 árusittatik minden gyógyszertárban.

I. Serravalló srvóarvszertór Triesztben.
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Aki utazó bundát, szőr­
me sarcot, lábzsákot, téli 
felöltőt, csizma nadrágot, 
gazdász kabátot, téli öl­
tönyt beszerezni óhajt, sa­
ját érdekében kérem előbb

a legnagyobb debreczeni
ruha áruházat,

ahol csakis a legjobb mi­
nőségű áruk tartatnak rak­
táron, megtekinteni.

NEUMANN M.
cs. és kir. udzari szállító.

Debreczen, piacz utcza 49.
a m. kir. postával szemben

NAGY ÁRLESZÁLLÍTÁS

a,, PÁRISI DIVAT“ áruházában
DEBRECZENBEN, a főtéren.

Díszített női kalapok . . 4 koronától feljebb.
Remek kivitelű selyem blous 8 koronától feljebb. 
Házi blouse .... 2 koronától feljebb.
Eredeti modell darabok . felárban.

Szőrme coliek és muífok.
Kabát prémmel Cloth béléssel 12 korona.
Sima kabát finom posztóból csinosan tűzve Ifi korona.

k
HíNagy árleszállítás.

--11 A Bika szálloda alatt levő üzletünk bérlete lejárván, más meg-
I U1 felelő helyiség hiányában üzletünket feloszlatjuk s az összes rak- . i 
™ táron levő |

I üveg, porczellán, lámpa és díszműáru | 
* czikkeket minden elfogadható áron
Jll eladjuk, |p
iLí Nem állandó verseny árakkal hozakodunk elő, mert azzal eddig j—j|{ 
llffil is kedveskedtünk t. vevőinknek, hanem helyzetünkből kifolyólag IjlHi 
Ti]!| nyújtjuk ezen kedvező alkalmat a t. vevő közönségnek. |4l|
[jfj Q0T Bolti állványok és a teljes berendezés eladó!m
p
El

6 személyes étkészlet . . 4.50 kr
1 pár színes porczellán csésze - .18 kr 
1 kancsó 6 pohárral.... - 75 kr.

stb

ADLER és MEZEI.

lil'
II

12 4 r±

kifogástalauul teljesíti

'fsS Hrabéczy Antal

v ^

kelmefestő és vegytisztító 
intézete

Delhimen
Széchényi utcza 42.

iízlethelyiség az utczára. 20-8

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostávai szemben.


